



**Schweizerischer
Holländerklub**

**Protokoll der Vorstandssitzung vom 17. September 2021
Carnosa AG Langenthal Sitzungsraum**

Traktanden

		Verant- wortlich / Termin										
1	<p>Begrüßung und Präsenz</p> <p>Der Präsident begrüßt die anwesenden Vorstandsmitglieder und eröffnet um 20.15 Uhr die Sitzung.</p> <p>Anwesend:</p> <table style="margin-left: 40px;"> <tr> <td>Hollenstein Martin</td> <td>Präsident</td> </tr> <tr> <td>Gerber Hansruedi</td> <td>Vizepräsident</td> </tr> <tr> <td>Hubschmied Werner</td> <td>Obmann</td> </tr> <tr> <td>Wartenweiler Daniel</td> <td>Kassier</td> </tr> <tr> <td>Beyeler Arthur</td> <td>Materialverwaltung</td> </tr> </table> <p>Als Gast ist Hansruedi Kunz, Präsident der Gruppe West anwesend.</p> <p>Stefanie Schwesternmann, die Aktuarin a.i. hat sich für die Sitzung abgemeldet, da sie schon seit längerem einen Besuch der Museumsnacht in Bern mit ihrem Patenkind geplant habe.</p> <p>Das Protokoll wird somit von Daniel Wartenweiler verfasst. Mangels Zuverlässigkeit, bei der letzten Versammlung wurde das Protokoll nach zu langer Wartezeit auch von Martin Hollenstein mit Unterstützung von Daniel Wartenweiler erfasst, soll für die Hauptversammlung in Ruswil ein neuer Aktuar oder eine neue Aktuarin gesucht werden.</p>	Hollenstein Martin	Präsident	Gerber Hansruedi	Vizepräsident	Hubschmied Werner	Obmann	Wartenweiler Daniel	Kassier	Beyeler Arthur	Materialverwaltung	Alle
Hollenstein Martin	Präsident											
Gerber Hansruedi	Vizepräsident											
Hubschmied Werner	Obmann											
Wartenweiler Daniel	Kassier											
Beyeler Arthur	Materialverwaltung											
2	<p>Protokoll der letzten Sitzung</p> <p>Das von Martin Hollenstein mit Unterstützung von Daniel Wartenweiler verfasste Protokoll der Vorstandssitzung vom 19. Februar 2021 wird genehmigt, verabschiedet und verdankt. Es werden keine Einwände gemacht.</p>	MH, DW										
3	<p>Hauptversammlung 2020</p> <p>Aufgrund der coronabedingten Absage der Ausstellung in Oberwangen wurde auch die Hauptversammlung abgesagt und für die notwendigen Beschlüsse eine Versammlung im schriftlichen Verfahren gemäss Artikel 2 der Corona COVID 19 Verordnung des Bundes abgehalten.</p> <p>Martin informiert nochmals über den Ablauf.</p> <p>Alle Unterlagen wurden von Daniel Wartenweiler an die Mitglieder versendet. Die Kosten für den Versand hat die awit consulting ag übernommen.</p>	MH, DW										

	<p>Am 7. April 2021 wurden dann in Bettwiesen bei Jean Müller die eingegangenen Stimmen gezählt. Als Stimmzähler waren Jean Müller und Viktor Jung anwesend sowie Daniel Wartenweiler und Martin Hollenstein als Vertreter des Vorstandes.</p> <p>Es wurde ein Stimmrechtsprotokoll mit folgenden Beschlüssen erstellt:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Die Konstituierung zur heutigen Sitzung zur Auswertung der Stimmen ist rechtmässig; 2. Die Stimmcouvert mit allen Unterlagen wurden rechtmässig versandt. <p>Insgesamt sind 171 Einladungen versendet worden. Nicht zustellbar waren 6 Einladungen. Zurück kamen 80 gültige Stimmzettel. Von den eingegangenen Stimmen gab es folgende Resultate:</p> <ol style="list-style-type: none"> a) Das Protokoll der 87. Generalversammlung vom 2. Januar 2020 in Frutigen wurde mit 79 JA-Stimmen gutgeheissen. Es gab eine Enthaltung; b) Der Jahresbericht 2020 des Präsidenten wurde mit 80 JA-Stimmen gutgeheissen; c) Der Kassabericht 2020 für die Zeit vom 1. November 2019 bis 31. Oktober 2020 wurde mit 80 JA-Stimmen gutgeheissen; d) Der Mitgliederbeitrag für das Vereinsjahr 2021 wird mit 77 JA-Stimmen, einer Ablehnung und zwei Enthaltungen in der bisherigen Höhe belassen. <p>Unter Bemerkungen wurde von einem Mitglied eine gestaffelte Erhöhung des Mitgliederbeitrages von CHF 17 auf CHF 25 verlangt. Der Vorstand solle dies prüfen. Nachfolgend unter Ziff. 4.8. folgt der Antrag des Vorstandes zu Handen der Hauptversammlung 2021 in Ruswil.</p>																	
4	<p>Traktanden der Generalversammlung 2021 vom 12. Dezember 2021 in Ruswil</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Begrüssung 2. Wahl der Stimmzähler 3. Stimmrechtsprotokoll vom 7. April 2021 4. Mutationen <i>Die Mitgliederliste sollte aktualisiert sein und wird zu Kenntnis genommen. Gegenüber der 87. Generalversammlung vom 2. Januar 2020 sind folgende Mutationen zu vermerken:</i> <table style="margin-left: 40px;"> <tr> <td><i>Verstorben</i></td> <td><i>10 Mitglieder</i></td> </tr> <tr> <td><i>Austritt</i></td> <td><i>5 Mitglieder</i></td> </tr> <tr> <td><i>Eintritte</i></td> <td><i>9 Mitglieder</i></td> </tr> </table> <table style="margin-left: 40px;"> <tr> <td><i>Gesamtbestand</i></td> <td><i>September 2021</i></td> </tr> <tr> <td><i>Ehrenmitglieder</i></td> <td><i>72</i></td> </tr> <tr> <td><i>Aktiv Mitglieder</i></td> <td><i>92</i></td> </tr> <tr> <td><i>Jugendmitglieder</i></td> <td><i>3</i></td> </tr> <tr> <td><i>Gesamtbestand</i></td> <td><i>167 Mitglieder</i></td> </tr> </table>	<i>Verstorben</i>	<i>10 Mitglieder</i>	<i>Austritt</i>	<i>5 Mitglieder</i>	<i>Eintritte</i>	<i>9 Mitglieder</i>	<i>Gesamtbestand</i>	<i>September 2021</i>	<i>Ehrenmitglieder</i>	<i>72</i>	<i>Aktiv Mitglieder</i>	<i>92</i>	<i>Jugendmitglieder</i>	<i>3</i>	<i>Gesamtbestand</i>	<i>167 Mitglieder</i>	Alle
<i>Verstorben</i>	<i>10 Mitglieder</i>																	
<i>Austritt</i>	<i>5 Mitglieder</i>																	
<i>Eintritte</i>	<i>9 Mitglieder</i>																	
<i>Gesamtbestand</i>	<i>September 2021</i>																	
<i>Ehrenmitglieder</i>	<i>72</i>																	
<i>Aktiv Mitglieder</i>	<i>92</i>																	
<i>Jugendmitglieder</i>	<i>3</i>																	
<i>Gesamtbestand</i>	<i>167 Mitglieder</i>																	

<p>5. Jahresbericht</p> <p>6. Jahresrechnung</p> <p>7. Revisorenbericht</p> <p>8. Jahresbeitrag <i>Der Vorstand schlägt der Generalversammlung vor, dass der Mitgliederbeitrag 2022 auf CHF 30 (Hauptklubbeitrag) erhöht werden wird. Der Mitgliederbeitrag für Jungzüchter beträgt CHF 15.</i></p> <p><i>Daniel Wartenweiler wird die Gründe der Beitragserhöhung sowie den Antrag in schriftlicher Form für die Generalversammlung vorbereiten.</i></p> <p>9. Wahlen <i>Der Präsident Martin Hollenstein hat bereits auf die Generalversammlung 2020 in Oberwangen seinen Rücktritt erklärt. Durch die ausgefallene offizielle GV hat er auch im Jahr 2021 die Geschäfte als Präsident weitergeführt. Bis anhin konnte noch kein Nachfolger gefunden werden. Alle Vorstandsmitglieder sind angehalten, nach einer Lösung zu suchen.</i></p> <p><i>Als neuer Aktuar soll Mischa Rufener von der Gruppe Zentral angefragt werden. Hansruedi Kunz wird ihn anfragen.</i></p> <p><i>Werner Hubschmied möchte seinen Sitz im Vorstand dem neuen Präsidenten der Gruppe Zentral, Hansruedi Kunz freimachen.</i></p> <p><i>Die übrigen Vorstandsmitglieder bleiben im Amt.</i></p> <p>10. Anträge <i>Von Mitgliedern sind bisher keine Anträge eingegangen. Der Vorstand schlägt der Generalversammlung vor, dass ab der Klubschau 2023 kein Porzellan mehr abgegeben werden soll. Im Gegenzug wird das zusätzliche Standgeld von CHF 2 pro Tier nicht mehr eingezogen. Die Abgabe eines Ausstellungspreises wird der durchführenden Organisation überlassen.</i></p> <p><i>Nach der Ausstellung in Ruswil noch vorhandene Porzellan kann käuflich erworben werden.</i></p> <p><i>Die Preise für die Siegertiere (Farbenschlagsieger-/innen, Rassensieger-/innen) sowie der Ränge 1 – 3 bei den Kollektionen/Stämme werden weiterhin unverändert abgegeben.</i></p> <p>11. Ehrungen <i>Die Ernennung zum Ehrenmitglied von Mario Tagliavini hätte anlässlich der Klubschau in Oberwangen stattfinden sollen. Dies wird nun an der Klubschau in Ruswil nachgeholt.</i></p> <p><i>Ansonsten gibt es keine weiteren Ehrungen.</i></p> <p>12. Verschiedenes Daniel Wartenweiler informiert darüber, dass er an der 88. Generalversammlung vom 12. Dezember 2021 in Ruswil nicht teilnehmen kann. Seine Mutter feiert am gleichen Tag ihren 75. Geburtstag. Der Revisor, Fredu Strahm wird von ihm aber instruiert, damit er die Jahresrechnung 2021 kurz erläutern und er allfällige Fragen zu der Jahresrechnung 2021 bei Bedarf beantworten kann.</p>	
---	--

5	<p>Veranstaltungen Gruppen und Züchterbesuche</p> <p>Hansruedi Gerber informiert über den Züchterbesuch vom 24. September 2021 bei der Gruppe West. Die Organisation des Besuches hat Fredu Strahm. Besten Dank für seinen Einsatz.</p> <p>Martin Hollenstein macht auf die geltenden Corona Bestimmungen für diesen Anlass aufmerksam, insbesondere der "3G-Pflicht" für den Restaurant Besuch.</p>	HG
6	<p>Klubschau 2021 vom 9. – 12. Dezember in Ruswil</p> <p>Hansruedi Kunz informiert über den Stand der Vorbereitungsarbeiten für die Klubschau in Ruswil. Noch ist nicht alles geklärt, weitere Informationen werden aber allen Gruppenpräsidenten bis zu deren Gruppenversammlungen zugestellt. Insbesondere werden auch die Anmeldeformalitäten sowie das Ausstellungsreglement zugestellt.</p> <p>Der Katalogverantwortliche benötigt vom Holländerklub vorgängig einen "Blindkatalog" mit folgendem Inhalt:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Aufstellung Siegertiere; - Rangliste Kollektionen; - Rangliste Stämme; - Rangliste Einzeltiere. <p>Auf die einzelnen Ranglisten pro Farbenschlag wird im Katalog verzichtet. Daniel Wartenweiler wird diese aber für die Mitglieder vom Holländerklub separat vorbereiten.</p>	HK DW
7	<p>Siegerpreis Klubschau in Ruswil:</p> <p>Durch die Absage der Klubschau per 2020 in Oberwangen konnten die Preise nicht verabreicht werden.</p> <p>Wir verfügen derzeit über folgenden Lagerbestand:</p> <ul style="list-style-type: none"> a) 14 Wappenscheiben; (1 x Rassensieger 1x Rassensiegerin 6 Farbenschlagsieger 6 Farbenschlagsiegerinnen) verfügen eine nicht mehr gültige Gravur. Der Schriftzug OBERWANGEN 2020) ist nicht aktuell; b) Kollektionen: 1 Röstiplatte Gross und 2 kleine Röstiplatten verfügen über eine falsche Jahreszahl (2020); c) Stämme; 1 Röstiplatte Klein und 2 kleine Röstiplatten verfügen über eine falsche Jahreszahl (2020). <p>An der letzten Vorstandssitzung wurden alle Vorstandsmitglieder darum gebeten nach "Alternativen" zu suchen. Hansruedi Gerber stellt seine "Alternative" vor.</p> <p>Arthur Beyeler erklärt, dass er abgeklärt hat, dass sowohl die Wappenscheiben wie auch die Röstiplatten der abgesagten Ausstellung in Oberwangen doch noch mit einem vernünftigen Aufwand sowie Endergebnis verwendet werden könnten. Der Lieferant wird schauen, ob er dies doch noch hinkriegt. Insbesondere bei den Wappenscheiben ist dies nicht sichergestellt. Sollte es nicht möglich sein, wird Arthur Beyeler die Kompetenz erteilt, entsprechende Röstiplatten, statt der Wappenscheiben, für die Siegertiere der Ausstellung 2021 in Ruswil nachzubestellen.</p>	AB

8.	<p>Kleintiere Schweiz / Rassekaninchen</p> <p>Der Holländerkaninchenklub war durch Hansruedi und Werner an der POK vom 24. April 2021 vertreten. Es ging in erster Linie um den Verkauf der Tierwelt.</p> <p>Es wird rege diskutiert und niemand kann sagen in welche Richtung es geht. Insbesondere folgende Punkte sind offen:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Was passiert mit den Einnahmen aus dem Verkauf der Tierwelt; - Gibt es für die Rassenverbände überhaupt noch einen Beitrag von Rassekaninchen Schweiz; - Was passiert mit Kleintiere Schweiz; - Wie funktioniert dies mit dem neuen Informationsblatt für Mitglieder von Kleintiere Schweiz oder Rassekaninchen Schweiz. 	Werner/ Hansruedi
9.	<p>Rammlerschau in Thun</p> <p>Die Rammlerschau findet am 18. – 20. Februar 2022 in Thun statt</p> <p>Hansruedi Gerber informiert darüber, dass der vom Brand etwas beeinträchtigte Ausstellungsstand vom Holländerklub, nach noch vorzunehmenden geringfügigen Reparaturen, weiterhin benutzt werden kann.</p>	HG
9.	<p>Verschiedenes</p> <p>Weitere Klubschauen; 2022 Gruppe WEST in Schönbühl 2023 Gruppe OST in Sirnach 2024 Gruppe Zentral 2025 Gruppe WEST 2026 Gruppe OST</p> <p>Daten: 01.12.2023 – 03.12.2023 in Sirnach</p> <p>Martin Hollenstein macht auf die Nachführung der Mitgliederstatistik von Rassekaninchen Schweiz hin. Alle Passivmitglieder müssen nicht mehr erfasst werden. Alle Gruppenpräsidenten sollten die Unterlagen erhalten haben.</p> <p>Hansruedi Kunz fragt wegen einer Tierbesprechung an, falls in Ruswil wiederum keine Ausstellung stattfinden kann. Martin Hollenstein meint, dass eher nicht damit zu rechnen ist, dass keine Ausstellung stattfinden kann. Ansonsten muss aber wie in Oberwangen nach Alternativen gesucht werden.</p> <p>Daniel Wartenweiler fragt an, ob es anlässlich der Generalversammlung eine Anmeldung für das Essen braucht. Hansruedi Kunz bestätigt dies. Soll bei der Anmeldung vermerkt werden.</p> <p>Schluss der Sitzung ist um 22.00 Uhr.</p>	Alle

Der Tagesaktuar:

Daniel Wartenweiler